

Rat u Ukrajini. Dnevni izveštaj. 10.00 č, 25.3.2022.

Spoljna politika. Samit NATO-a izdao je saopštenje u kojem se obećava da će se Ukrajini obezbediti oprema i obuka za suočavanje sa posledicama mogućeg ruskog napada hemijskim, biološkim ili čak nuklearnim oružjem. Alijansa će takođe povećati svoj stepen spremnosti za svaki takav događaj. I dalje će imati politiku „otvorenih vrata“ za zemlje koje žele da joj se pridruže. Alijansa ne namerava da šalje trupe u Ukrajinu.

Samit Evropskog saveta. Nakon samita Evropskog saveta, lideri EU ponovo su iskazali podršku Ukrajini, pošto je to ranije učinjeno na samitu u Versaju. Međutim, zvanična izjava ne sadrži garancije o brznoj integraciji Ukrajine u EU. [Lideri EU](#) su iskazali posvećenost stvaranju „Fonda solidarnosti s Ukrajinom“, kao i radu sa međunarodnim partnerima na prikupljanju novca „za obnovu demokratske Ukrajine“. Međutim, taj proces čini se dalekim s obzirom na kontinuirano rusko bombardovanje gradova i neumoljiv napad. Blumberg [prenosi](#) da zvaničnici Evropske unije sumnjaju da bi Kina mogla biti spremna da Rusiji isporuči poluprovodnike i drugi tehnološki hardver u sklopu napora da ublaži uticaj sankcija uvedenih zbog invazije Ukrajine.

SAD. [SAD su saopštile](#) da će primiti 100.000 ukrajinskih izbeglica, kao i nove isporuke oružja toj zemlji, međutim ne i borbene avione. Ukrajini će biti pružena i humanitarna pomoć u vrednosti od milijardu dolara. Američki predsednik predlaže da se Rusija isključi iz G20, međutim, među ostalim partnerima nedostaje usaglašen stav koji bi podržao ovu ideju.

UN. Generalna skupština UN usvojila je rezoluciju „[Humanitarne posledice agresije na Ukrajinu](#)“: za nju je glasalo 140 zemalja, a istih 5 – „protiv“. Odobreni dokument poziva Rusiju da odmah prekine granatiranje civila i civilne infrastrukture, da okonča opsadu gradova i obezbedi nesmetan pristup humanitarnom osoblju i isporuku humanitarne pomoći. Rezolucija poziva na zaštitu civila koji napuštaju ratnu zonu.

Predsednici parlamenata Litvanije, Letonije i Estonije posetili su Kijev kako bi se sastali sa najvišim zvaničnicima zemlje. Nakon sastanka, zemlje su potpisale zajedničku izjavu kojom pozivaju međunarodnu zajednicu da odmah zatvori nebo iznad Ukrajine.

Pogledajte [matricu podrške](#) zapadnih zemalja Ukrajini.

Gradovi pod napadom. Dve ruske rakete pogodile su vojnu bazu u Dnjepru. U Černihovu je od početka rata stradalo više od 200 civila. Delovi grada i dalje su bez gasa, svetla i struje. U Harkovu su Rusi pucali iz dalekometnog oružja na jedno od odeljenja poštanskih kancelarija, gde su ljudi primali humanitarnu pomoć. Luganska oblast je ponovo pod vatrom. Oštećeno je ili uništeno 30 infrastrukturnih objekata u Severodonjecku, Lisičansku, Rubižnu, Kremini, itd, pri čemu je povređeno 15 civila. Regija Harkova je granatirana 240 puta u poslednja 24 sata iz BM21 i BM27.

Deportacije. Slučajevi deportacija i kidnapovanja i dalje su česti na okupiranim teritorijama. Ruske trupe nastavljaju da masovno zarobljavaju i deportuju stanovnike Mariupolja u Rusiju: pripadnici Rosgvardije se voze po gradu i objavljuju preko zvučnika da je evakuacija u Zaporožje sada nemoguća. Nezakonito je deportovano oko [15.000](#) stanovnika Mariupolja. Okupatori odvođe ljude u „[filtracione](#)“ logore, oduzimaju im sva dokumenta i kasnije ih šalju u Rusiju. Navodno se ljudi šalju u nepoznatom pravcu sa opravdanjem da će imati gde da rade, ali bez prava da napuste zemlju dve godine.

Deca. Tokom jednog meseca rata Rusije protiv Ukrajine, ubijeno je 128 dece, a više od 172 je ranjeno. Od početka rata 1.5 miliona dece je napustilo Ukrajinu kao izbeglice, prema [UNICEF](#)-u. Između 24. februara i 17. marta identifikovano je više od 500 dece bez pratnje koja su prešla iz Ukrajine u Rumuniju. Pravi broj dece razdvojene od staratelja koja su pobegla iz Ukrajine u susedne zemlje verovatno je mnogo veći. Razdvojena deca su posebno ranjiva i podložna trgovini ljudima i eksploataciji. Stoga međunarodne organizacije upozoravaju na potencijalne slučajeve trgovine decom, i [pozivaju na podršku](#) zaštiti prava dece.

Obrazovanje. U privremeno okupiranom Melitopolju, osvajači primoravaju nastavnike da započnu nastavni proces na ruskom jeziku, obavestio je gradonačelnik grada. Ruske trupe u privremeno okupiranim teritorijama [konfiskuju i pale](#) ukrajinsku književnost i istorijske knjige. Glavne mete su one koje se ne poklapaju sa linijom propagande Kremļa. „Vojna policija“ oduzima sve knjige u vezi sa Euromajdanom, ratom u Donbasu, knjige u kojima se pominju ukrajinske istorijske ličnosti – Ivan Mazepa, Simon Petljura, Stepan Bandera, Roman Šuhevič, Vjačeslav Čornovil, i dr.

Razmena zarobljenika. Rusija i Ukrajina izvršile su prvu razmenu zarobljenika od početka rata. Razmenjeno je 10 ukrajinskih vojnika za 10 ruskih. Takođe, 11 ruskih mornara razmenjeno je za 19 sa spasilačkog broda „Safir“ pod uslovom da se brod vrati Ukrajini.

Obnova. Najnovije istraživanje koje je sprovedla [Sociološka grupa „Reiting“](#) pokazuje da se 51 odsto građana Ukrajine nada da će biti moguće obnoviti infrastrukturu i privredu zemlje za manje od pet godina nakon rata, dok je 10 odsto skeptičnije i kaže da će za to biti potrebno više od 10 godina, 90 odsto smatra da Rusija mora da nadoknadi sve troškove za obnovu Ukrajine nakon rata.

Mediji. Institut za javno informisanje [izveštava](#) da je Rusija tokom mesec dana rata počinila 148 zločina protiv novinara i medija u Ukrajini. Petoro novinara je poginulo, sedam povređeno, a jedan novinar je nestao. Prijavljeno je najmanje šest slučajeva ruskog uzimanja talaca i nečovečnog postupanja prema novinarima. Tokom meseca, osvajači su pucali na 10 TV tornjeva — civilnih objekata, što je dovelo do potpunog ili privremenog nestanka televizijskog i radio programa u osam regiona Ukrajine.

Sankcije. Velika Britanija je uvela nove sankcije Rusiji i Belorusiji. Restrikcije su usmerene na 59 pojedinaca, preduzeća i ministarstava. Konkretno, sankcije su uvedene Gasprombanci, Roselhozbanci, Alfa banci, SMP banci, Ruskim železnicama, Sovkomflotu, RusHidro i odbrambenim kompanijama. Predsednik Sberbanke Herman Gref i milijarder Oleg Tinkov su i lično pogođeni sankcijama. SAD su uvele novi paket sankcija kompanijama u ruskoj odbrambenoj industriji i generalnom direktoru Sberbanke. Švajcarska je [zamrzla](#) oko 5.75 milijardi švajcarskih franaka (6.17 milijardi dolara) ruske imovine obuhvaćene sankcijama, a taj iznos će verovatno rasti, rekao je zvaničnik vlade u četvrtak.

Gas i energija. Rusija je pozvala „neprijateljske“ zemlje, odnosno EU i SAD, da plaćaju ruski gas u rubljama. Međutim, [Poljska](#) i [Nemačka](#) su odmah odbile taj zahtev. U međuvremenu, Rusija širi [lažnu vest](#) da je Ukrajina uzela za taoce ruske nuklearne stručnjake u nuklearnoj elektrani Rivne. [IAEA](#) obaveštava da su ruske snage granatirale ukrajinske kontrolne punktove u Slavutiču gde žive mnogi ljudi koji rade u obližnjoj nuklearnoj elektrani u Černobilju, što ih dovodi u opasnost i sprečava dalju rotaciju osoblja.

Statistike:

- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske, zaključno sa 25. martom 2022 u 6 č: ljudstvo – oko 16.100, tenkovi – 561, oklopna vozila – 1625, artiljerijski sistemi – 291, višecjevni bacači raketa – 90, protivavionski sistemi – 49, letelice s fiksnim krilima – 115, helikopteri – 125, neblindirana vozila – 1089, laki brzi čamci – 5, cisterne za gorivo – 72, operaciono-taktičke bespilotne letelice – 53, specijana oprema – 18.

Svaka pomoć znači, nijedan doprinos nije premali!

- **Delite najnovije informacije o situaciji u Ukrajini na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog sažetka.**
- **Prijavite se za dobijanje redovnih informacija na mreži [Twitter](#) ili [na našem sajtu](#).**
- **Možete podržati naš projekat donacijom na platformi PayPal. Više informacija [ovde](#).**

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukraini!